Estimados compañeros de cerro Las Tórtolas, 
 
         quiero dar las gracias, por la posibilidad de haber vivido la experiencia en el ascenso al cerro tortolas, primero a Beatriz  que me invitó y que una vez mas ha tenido que soportar mi personalidad y mi mal humor, a Tito por la logistica su buen caracter y su simpatia, y por sobre todo ser el instrumento del proceso de crecimiento , toma de conciencia de la vida. y a todo el resto que no tuve la oportunidad de conocer ni despedirme ni agradecer todo el esfuerzo y buena voluntad que tuvieron para subir no la cima del tortolas sino de ayudar en un momento muy dificil y de riesgo vital aun compañero de ascenso al cerro.
 
 
           crecimento, conciencia, sacrificio, esfuerzo, vida, humildad, ser humano. Todas estas palabras se han cursado por la mente después de volver del norte y haber vivido lo que vivimos todos los que estuvimos en el refugio Gabriela Mistral, donde de una u otra manera sentimos que la muerte nos visitó y nos pidió un sacrficio por lo hecho. Sacrificio que cada cual tuvo que hacer para ir al tortolas e intentar su ascenso, algunos dejando a sus seres queridos a otros no participar en otras actividades con sus familias, tiempo y dinero que nunca sobran. realizar un esfuerzo por hacer las cosas bien, para que todo resultara lo que deseabamos, estabamos concientes de que el sacrificio y el esfuerzo eran suficiente? , para merecernos el llegar a la cima del tortolas, entrenamos en conciencia para llegar bien , sacrificamos el tiempo necesario, cuidamos de nuestros cuerpos para rendir mejor?, tal vez aqui tenemos que  tener humildad y tomar conciencia que nuestros sacrificios personales no fueron suficientes para que las cosas salieran como esperabamos en forma individual.
  el cerro pide sacrificios individuales y esfuerzos que cada cual hace para la empresa a la que nos encomendamos, siento que nos faltó un sacrificio colectivo necesario para llegar a la meta original propuesta en este viaje, me refiero a haber sido un poco mas fuerte en las decisiones de quien se queda quien debe bajar en pos del grupo, era necesario un sacrificio de dejar a la cordada , matrimonio mitico del cerro que claro está no se quiere romper por una u otra razón, uno siempre quiere estirar el elastico al maximo sin tomar conciencia real que eso puede llevar a un resultado mucho peor. 
  y esa noche del viernes, no tomamos conciencia real de lo que estaba pasando nos envolvia la felicidad de estar todos en el refugio Gabriela Mistral, que nos omnubiló la conciencia y no se tomaron las medidas adecuadas, y la madrugada del sabado la muerte rondó por ahi , sentimos mas frio de lo comun , dormimos mas mal de lo esperado y  ahi se nos pidió un sacrificio mayor a todo el grupo no a unos pocos, sino a todos. la naturaleza que esta en cada cosa , en cada uno de nosotros y que lleva la vida y la muerte como proceso normal de la cual tenemos poca conciencia por algo natural.
 
         uno de nosotros estaba con riesgo vital. que nos despertó en forma brusca y nos hizo tomar conciencia colectiva que habia que actuar rapido y preciso y cada cual hizo lo suyo, y la cumbre del cerro se cambió por una evacuación del cerro en pos de salvar la vida de uno de nosotros,  con mucha emoción doy gracias, a cada uno de ustedes por realizar ese sacrificio y dar todo para que todo saliera bien , y ahora despertar en la mañana disfrutar del calor del sol , de la vida , y de saber que la persona con riesgo vital , está en su casa respirando tranquila 
. con posibilidades de volver al cerro dar las gracias por otra oportunidad y realizar con humildad, conciencia y crecimiento personal .
 
   gracias a cada uno de ustedes por el esfuerzo realizado, sin la ayuda de cada uno no habria  sido posible el exito  colectivode lo  que tuvimos que hacer. somos seres humanos con los defectos y virtudes propias de nosotros , pero que podemos tomar conciencia ser humildes reconocer nuestros errores crecer y hacer las cosas mejores cada dia.
 
         para los mas nuevos en la subida de cerros, espero que no haya sido muy traumatica la sensación de codearse con la muerte y de verse en un limite, han subido un cerro mas grande del que tenian planeado y les puedo asegurar que la satisfacción de haber ayudado a alguien a salir vivo de ahi quedará mas marcado positivamente que la conquista del cerro, el está ahi cada dia y se puede intentar mucha s veces hasta que nos permita subir a su cima, pero para alguien que se muere se acaban las oportunidades , gracias  a Dios a la naturaleza y a nosotros mismos podemos dormir tranquilos que hicimos lo correcto como grupo. 
    cuando salgan en grupo sean siempre concientes y resposables en forma colectiva y dejen de lado los intereses individuales, porque asi los logros seran siempre positivos, con sacrificios menores.
 
      espero poder volver a encontrarlos nuevamente en algun cerro, y me sentiré mas seguro si algo malo me pasa , que que haran el esfuerzo necesario para ayudarme y salir con vida del cerro. como tambien espero poder conversar con todos ustedes sobre estos temas , que para algunos son una lata , pero son reales y se debe tener conciencia de ellos y actuar  como tal.
 
             un abrazo fraternal y muchas gracias de corazon por todo lo realizado.
 
             Fernando Salvador Traub, médico de la expedición, que estuvo tan angustiado y preocupado como cada uno de ustedes por la salud y vida de uno de nosotros.
 
 
